
 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                            Seduta del  05.05.2016 

 

                                                                         VERBALE 

  Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi   istituzionali. 
 

 
L’anno 2016, di Giovedì 5 Maggio la Prima Commissione è convocata alle  ore 9.00 in sala 
riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: 
Comunicazioni della Presidente; Analisi ed espressione di parere su Proposta di Delibera n. 
193/2016 – “Revoca delle disposizioni della Delibera di Consiglio Comunale n. 4 del 20 gennaio 
2014 limitatamente alle tariffe di ingresso al Forte di Belvedere ed alle relative mostre”; Varie ed 
eventuali. 
 Alle ore 9.25 con la presenza del numero legale il consigliere A. Bassi apre la seduta  in    
sostituzione della Presidente C. Del Re e del Vice Presidente J. Cellai al momento non presenti 
in aula, ricorda l’ordine del giorno e ringrazia la Direttrice della Direzione Cultura Dott.ssa 
Gabriella Farsi e la Responsabile contabile.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

Entra in aula ore 9.30 la Presidente Del Re e alle ore 9.35 il Vicepresidente  Cellai. 
E’ data parola alla Dottoressa per l’illustrazione dell’atto. Con  l’approvazione del documento unico 
di programmazione è stata introdotta la valorizzazione  dei beni culturali  di interesse storico e tra 
questi è rientrato il Forte Belvedere. 
L’Amministrazione quindi ha presentato diversi  progetti  finalizzati a  promuovere eventi culturali, 
arti visive e diverse  esposizioni con  contributi anche di Enti privati. 
L’intento è quello di portare a conoscenza del turista la bellezza del luogo e i servizi che saranno  
offerti all’interno  del Forte Belvedere.  
Il primo evento  avverrà con l’esposizione di opere di Jan Fabre;  la visita sarà  gratuita con orario 
di apertura ore 10.30 e chiusura alle 19.30; inoltre a disposizione dei visitatori ci sarà una 
caffetteria  che osserverà il seguente orario dalle ore 10.30 fino alle 22.00. L’ingresso al Forte 
Belvedere è di 5 euro. Terminata l’illustrazione, la Presidente da la parola ai consiglieri per i loro 
interventi. 
Il primo ad intervenire è il consigliere Cellai, che si dice favorevole all’iniziativa ma auspica che  
l’Amministrazione prenda in esame l’apertura della mostra anche in orario notturno. 
Per il Consigliere Bassi, il proseguo della mostra in orario notturno comporterebbe ulteriori spese 
di gestione per l’Amministrazione. 
La Consigliera Giuliani  si dice contraria a un ulteriore prolungamento di orario   della mostra;  si 
complimenta di aver scelto una location  stupenda per la mostra di Fabre. 
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Terminati gli interventi, la Presidente procede con l’operazione di voto dell’atto n. 193/16, la 
Proposta di Delibera è licenziata con  parere favorevole di tutti i consiglieri presenti con 8 voti 
favorevoli Del Re, Cellai, Bassi, D’Ambrisi, Giuliani, Ricci, Torselli, Xekalos.    
Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 
Al termine, la Presidente Del Re ringrazia gli intervenuti  e  chiude la seduta alle  ore 10.00. 
Verbale letto e approvato in data 24.05.2016 
 
 
  

     
        Segretaria                                                                                                        Presidente                            
 Annalisa Di Salvatore                                                                                           Cecilia Del Re 
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